[bookmark: _GoBack]英雄主题班会教案 

　　英雄出少年。抗日战争时期， 中华 民族涌现出了一批少年 英雄 。在民族危亡的时刻，他们跟父辈一起，用自己稚嫩的肩膀 担起了沉重的抗争。 下面是带来的三篇英雄主题班会教案,希望对大家有所帮助!
　　英雄主题班会教案1
　　崇尚英雄、精忠报国主题班会
　　一、召开班级:七年三班
　　二、 时间： 20__年5月23日
　　三.活动目标：
　　1、 通过讲英雄故事，让学生受到英雄的熏陶和教育，激发他们的爱国情怀和助人为乐的精神。
　　2、让学生在英雄精神的鼓励下，更加珍惜今天的美好生活，努力学习，为建设祖国灿烂的明天而奋斗
　　3.通过主题班会各个节目的展开，对于各个英雄事迹的了解， 学习英雄的精神，并体现在生活中，增强学生的责任感。
　　四、 活动准备：准备英雄小故事或英雄图片
　　五、活动过程
　　1.主持人(开场白)：宫畅
　　(英雄出少年。抗日战争时期， 中华 民族涌现出了一批少年 英雄 。在民族危亡的时刻，他们跟父辈一起，用自己稚嫩的肩膀 担起了沉重的抗争。 他们的传奇事迹经过艺术家们的演绎，成了经典的歌曲、小说、 电影 ，几 十年 来被人们传颂... )
　　2、主题班会开始
　　3. 学生以小组形式讲故事，然后每组分别派一个代表上讲台讲。
　　黄继光的英雄故事 王二小 小英雄雨来 董纯瑞等等
　　4、让学生谈感受，发表观点
　　5、班主任总结 通过这次主题班会，学生懂得了很多道理。更重要的是他们懂得了今天幸福生活的来之不易，需要珍惜;也懂得了感恩，要用自己的努力去回报那些先烈。 他们由衷的敬佩那些英雄。 并暗下决心， 要学习他们的优秀品格。珍惜今天的生活，努力为祖国的繁荣富强做出应有的贡献。
　　小资料
　　黄继光的英雄故事
　　黄继光，1930年出生于四川省中江县一个山村。他自幼家境极为贫寒，六七岁时父亲因受地主欺压，病恨交加而死。黄继光从小就给地主扛长工、割草放牛。1949年冬，家乡解放，村里组织起农会，黄继光不但成为农会第一批会员，积极斗争地主，还当上了村里的民兵。抗美援朝战争开始后，国内停止复员并大量征兵。1951年3月，中江县征集志愿军新兵时，黄继光在村里第一个报了名。体检时，他因身材较矮开始未被选中。来征兵的营长却被黄继光参军的热情所感动，同意破格录取。 到朝鲜前线后，黄继光被分配到第十五军第一三五团二营六连任通讯员。1952年4月，部队到五圣山前沿阵地接防，本想杀敌立功的黄继光却被分配到了连队后勤。经过副指导员细致的思想工作，黄继光明白了后勤工作的重要性，样样工作都干得很出色。经上级批准，他荣立三等功一次，还加入了共青团。1952年10月14日，上甘岭战役开始。10月19日夜，黄继光所在的二营奉命反击占领597.9高地表面阵地之敌。当攻击部队受阻、伤亡较大时，已任营通讯员的黄继光挺身而出，主动请战，消灭敌人火力点。在战友负伤牺牲、自己所携弹药用光的情况下，黄继光毅然用自己的身躯堵住了敌人枪眼，为冲锋部队的胜利开辟了通路，牺牲时年仅22岁。黄继光的英雄壮举，获得了抗美援朝战争中的最高荣誉——他被志愿军领导机关追记特等功，并授予“特级英雄”称号(另一特级英雄是杨根思);所在部队党委追认他为中国共产党正式党员;朝鲜政府授予他“朝鲜民主主义人民共和国英雄”称号。黄继光最后长眠于沈阳市北陵烈士陵园
　　英雄主题班会教案2
　　活动目标
　　1.追忆英雄人物的光辉事迹，使学生受到爱国主义教育。
　　2.用诗朗诵、歌曲、讲故事、说话等形式巩固并拓展学生对这部分内容的理解，培养学生各方面的能力。 活动过程
　　(一)导入(音乐起)
　　(二)回顾介绍英雄的事迹
　　听英雄故事介绍。
　　(三)介绍小英雄《王二小》
　　王二小牺牲后，当地军民把他埋葬在刘家庄的山坡上。《歌唱二小放牛郎》，这首歌曲一直传唱至今，感染了无数青少年。现在，王二小的坟上长满了青草。他的鲜血染红的那块大石头，现在还静静地卧在山沟里，人们把它叫做“血色石”。 请听歌曲歌唱二小放牛郎
　　(四)学英雄、谈感想
　　生1：同学们，就是那一个个英雄伴我们成长，给我们力量，教我们去克服困难。
　　生2：英雄故事永远留在我们心中，英雄的精神永远伴在我们身旁，激励我们成长!
　　请听诗朗诵党是阳光我是花
　　生1：一个个故事，说不完我们的思念;一首首赞歌，说不完我们的崇敬。是英雄们用美好的青春，用闪光的年华，迎来了春天，迎来了光明。
　　英雄主题班会教案3
　　英雄故事会 七5班
　　教育目标：学习英雄故事，感受英雄精神，培养良好性格和人生目标。 教育重点：讲述英雄故事，分享感受 教育过程：
　　一、 主持人开场白。(由3名学生当主持人)
　　亲爱的老师同学们，大家下午好!自古以来，我国出现了许许多多的英雄人物，如精忠报国的民族英雄岳飞，舍生取义的抗日英雄董存瑞，助人为乐的雷锋，身残志坚的张海迪等等。这些英雄人物，我们之所以记得，是因为他们的事迹，他们的精神时时刻刻激励着我们，是我们学习的榜样。今天，我们班开展以“英雄故事会”为主题的班会，希望通过借此班会，重温一下英雄们的感人事迹，学习一下英雄们的崇高精神!下面，七5班英雄故事会正式开始。
　　二、 你追我赶，讲故事。
　　由学生上讲台，讲述自己收集到的英雄故事。学生充分讨论，分享自己的感受。请个别同学出来谈感受。
　　三、 教师总结。
　　在同学们讲述的一个个感人的英雄故事中，我们仿佛看到了英雄们昔日的身影。英雄们的身影在我们眼前浮现，而英雄们的精神更在我们心底长存。在生活中，我们难免遇到挫折，遭遇失败，但我们应该时刻以英雄为榜样，以英雄的精神为我们前进的动力。我们每个人都可以成为自己心目中的英雄，每个人都是自己生活中的英雄。从现在开始，为你的英雄之路努力吧!
　　第二篇：英雄主题班会PPT
　　学习英雄主题班会
　　一、活动目标
　　1.追忆英雄人物的光辉事迹，使学生受到爱国主义教育。 2.用诗朗诵、小话剧、歌曲、讲故事、说话等形式巩固并拓展学生对这部分内容的理解，培养学生各方面的能力。
　　二、活动准备
　　1.收集课本、课外书中英雄人物的事迹。 2.学唱歌曲《王二小》，排练小话剧《珍贵的教科书》，诗朗诵《我们想告诉您》。 3.幻灯片，磁带。
　　三、活动过程
　　(一)导入(音乐起)
　　师：六月的摇篮，摇出了白鸽飞满蓝天。
　　一声声鸽哨一声声祝福，撒落在高山，撒落在平原。
　　生：面对和平与幸福，我们怎能忘记过去，
　　一位位英雄，一幕幕场景在我们眼前闪过。
　　一朵朵鲜花，述说着当年的故事，
　　是他们的英勇铺就出今天光辉的征途。
　　(二)回顾介绍英雄的事迹 1.引诵课文《黄继光》。
　　(师)：大家一定读过许多英雄的故事吧!这是我们熟悉的英雄黄继光。1952年，上甘岭战役打响了，战士们在进攻中被敌人的枪弹压了回来，黄继光要求炸掉敌人的火力点，出发前，他喊了声??
　　2.介绍其他英雄事迹。
　　生：长江和黄河唱着英雄的赞歌，
　　歌声震荡着山河。
　　纪念碑展示出他们的伟岸，国旗上浸满他们的血汗。
　　他们的身躯，已化作一座座高山，
　　他们的胸脯，已变为一片片平原。
　　每当南风吹来的时候，我总听到那深情的述说，
　　述说着英雄的故事。
　　师：同学们，我们都来说说英雄的故事。 3.讲述(狼牙山五壮士》。
　　师：同学们知道吗有这样五位英雄，为了把敌人引开，毅然走上绝路，最后一起跳下山崖，他们就是狼牙山五壮士。
　　4.介绍更多没留下姓名的英雄。
　　生：英雄的事迹气壮山河，让人荡气回肠。
　　师：可是，同学们，更多的英雄我们并不知道他们姓什么，叫什么。
　　生：大山野里，风儿问我，你知道他们的姓名吗在小河边，水波问我，你知道他们的姓名吗我摇头说不知道。他们的身躯在山野，在河边长眠，我们怎能忘记这一切。 师：同学们，让我们来介绍更多的没能留下姓名的英雄。
　　(学生介绍，如《金色的鱼钩》中的老班长，《草地夜行》中的红军战士。) 师：有一位指导员，为了保护孩子们的书，献出了生命。课外，有几个同学自编自演了课本剧。现在，让他们演给大家看一看。
　　(学生表演小话剧《珍贵的教科书》)
　　(三)介绍小英雄
　　生：听!红星闪闪，脚步声声!那是我们的同龄人，战争时代的小英雄向我们走来。 1.讲《倔强的小红军》的故事。
　　师：这是一位倔强的小红军，谁来讲讲他的故事。 2.齐唱《歌唱二小放牛郎》。
　　(四)学英雄、谈感想
　　师：同学们，就是那一个个英雄伴我们成长，给我们力量，教我们去克服困难。
　　生：一个个故事，说不完我们的思念;一首首赞歌，说不完我们的崇敬。是英雄们用美好的青春，用闪光的年华，迎来了春天，迎来了光明。 3.诗朗诵《我们要告诉您》。
　　师：让英雄永远留在我们心中，伴在我们身旁，激励我们成长!
　　
　　英雄主题班会教案

